

ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Калініна М. Р., студентка,
ХНЕУ ім. Семена Кузнеця*

Одним з важливих чинників функціонування країни є ефективна податкова система – це сукупність податків, зборів, інших обов'язкових платежів і внесків до бюджету і державних цільових фондів, які діють у встановленому законом порядку [1]. Податки мають 2 функції: регулюючу (спрямована на вирішення за допомогою податкових механізмів тих чи інших завдань економічної політики держави) та фіскальну (є основною функцією оподаткування. За допомогою даної функції реалізується головне призначення податків: формування і мобілізація фінансових ресурсів держави, а також акумулювання в бюджеті коштів для виконання загальнодержавних чи цільових державних програм.

Країна шляхом використання функцій податків впливає на економіку держави, отримуючи дохід і забезпечуючи регулювання обсягів виробництва, тощо. У структурі всіх доходів бюджету України податки становлять за 2018 рік 88,75% [2].

Тема взаємодії податкової системи держави і підприємництва буде актуальною завжди. Це обумовлено тим, що питання оподаткування стосується будь-якого роду прибуткової діяльності. Також ця тема актуальна і сьогодні ще й тому, що в даний час найбільш гостро постає проблема ухилення від податків, поширення різних тіньових схем ведення бізнесу.

В економічній літературі представлено надбання багатьох вчених, які присвячені теорії податків, дослідженню принципів розподілу податкового тягаря, принципів перекидання податків, принципів побудови податкової системи, обчислення складності оподаткування.

Питанню оподаткування у сфері підприємницької діяльності присвячені публікації Н. Тургенева, А.І. Буковецького,

* Науковий керівник – Омельченко О.І., к.е.н., доцент

П.П. Гензеля, І.М. Кулішера, В.Н. Твердохлебова, А.А. Трівус [3].

Загальновідомий факт, що в Україні вступив в силу новий Податковий кодекс (ПК), який став єдиним законодавчим актом, що регулює оподаткування товариств з обмеженою відповідальністю в Україні і найголовніше – Кодекс повинен був забезпечити стабільність податкової системи, однак відразу після набуття чинності ПК, його почали активно міняти, кількість законів, що вносять зміни тільки в перший рік впровадження склала більше десятка (фактично щомісяця). Тому говорити про стабільність системи оподаткування підприємств в Україні поки не доводиться. Якщо все ж аналізувати, як змінилося оподаткування підприємств в Україні зі вступом в силу ПК, перш за все варто відзначити, що способи оподаткування підприємства значно змінилися. З 2015 року законодавець скасував систему податкового обліку, змінилася практика оподаткування підприємств при роботі з нерезидентами, змінилися правила оподаткування нерезидентів та інше.

Серед змін, які стосуються підприємств, варто виділити підвищення ставок на окремі податки. Ставки акцизів на тютюнові вироби будуть індексовані на 9%. Збільшуються ставки рентної плати: за користування надрами для видобутку нафти і конденсату, за видобуток залізної руди, за спеціальне використання лісових ресурсів. Також зросте екологічний податок. Усі ці зміни, звісно, спонукають до зростання цін на продукцію.

З'являться нові санкції за порушення у сфері обігу підакцизних товарів. Всі ці заходи можуть розглядатися як збільшення тиску на бізнес. Метою усього цього є збільшення бюджету країни через платників акцизного податку.

Встановлюються особливості оподаткування бензинів авіаційних і палива для реактивних двигунів: застосовується підвищувальний коефіцієнт при ввезенні на митну територію України та реалізації виробником виробленого в Україні пального. Однак такий коефіцієнт не застосовуватиметься в разі видачі виробником податкового векселя, який виступає підставою для реалізації цих видів пального без зазначеного коефіцієнта.

Кілька разів оновлюються вимоги до створення, реєстрації, діяльності акцизних складів. Зокрема, з 1 липня цього року

акцизні склади, на території яких проводиться спирт етиловий, повинні бути обладнані витратомірами-лічильниками для вимірювання і фіксації в електронному вигляді даних про отримання / відпуски спирту етилового. При цьому, з 1 липня роздрібна та оптова торгівля паливом будуть ліцензованою діяльністю [3].

Отже, оподаткування та підприємницька діяльність – це нероздільні та взаємно залежні чинники. В Україні питання взаємодії цих двох чинників регулюється ПК, який зовсім нещодавно зазнав деяких змін, а саме підвищення ставки деяких податків, змінення ставки акцизів, метою чого є збільшення доходів країни. Таким чином, на цей рік законодавець підготував зміни практично до всіх податків та інших загальнообов'язкових платежів. Деякі з них істотні (наприклад, по акцизному податку з 1 липня), інші носять уточнюючий характер, але тим не менше вони точно істотно вплинуть на діяльність всіх платників податків.

Література.

1. Інформаційна сторінка про податкову систему. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Wikipedia. – Режим доступу: <https://uk.wikipedia.org/wiki/>

2. Статистика ВВП України за останні роки. [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Державної статистики України. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua/>

3. Податковий кодекс України від 22.11.2010 № 1797-VIII [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n385>.

НЕОЛІБЕРАЛЬНИЙ КУРС ЯК ФІЛОСОФІЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ

*Колесніченко А.С., асистент,
Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»*

Податкова система, сформована в нашій країні, демонструє численні системні, організаційні, інституціональні та нормативно-правові диспропорції, що комплексно деструктивно впливає на економічний розвиток та не сприяє